
 

Referat fra FB-møde i  

Danmarks Sportsfiskerforbund 

Mødetid: lørdag den 1. juni 2024 kl. 09.30 – 15.30. 

Mødested: Kursuscenter Knudshoved, Fyrvej 1, 5800 Nyborg. 

Deltagere: Torben Kaas, Hans E. Nielsen, Morten Jacobsen, Hanna Vestergaard, Arne 

Lauritzen, Jan Karnøe, Linda Bollerup Frederik Lorentzen, Kenn Larsen og Lars Rasmussen. 

Afbud: Hans E. Nielsen. 

1. Godkendelse af dagsordenen (kl. 09.30 – 09.45) 

2. Opfølgning på mødet den 6. april 2024 (kl. 09.30 – 09.45) 

➢ Tirsdag den 21. maj havde Marie Brandt og Andreas Findling-Rottem 

møde med Friluftsrådet vedr. muligheden for, at Friluftsrådet kan støtte 

vores juniorsatsning. Ansøgningen bliver afsendt den 14. juni 2024. 

➢ Vi har møde med Sydbank den 13. juni 2024. Her vil vi påtale, at de re-

klamerer med havbrug i deres Tv-reklamer. Jævnfør Hans E. Nielsens be-

mærkning på FB-mødet den 6. april 2024. 

3. Situationen efter 30. april 2024 (kl. 09.45 – 10.15) 

Baggrund: 

Den 30. april slettede vi 1.400 medlemmer, som ikke havde betalt deres kontingent 

for 2024. Vores medlemstal er stabilt (15.375), men vi vækster ikke, hvilket er skuf-

fende set i lyset af det store mediebevågenhed, vi har, samt vores investeringer i ”+6 

strategi”  

Direktørens bemærkninger til den økonomiske situation kan læses her. 

Beslutningstema: 

FB skal drøfte situationen efter 30. april 2024. 

Beslutning: 

FB havde en grundig drøftelse af situationen pr. 30. april 2024. Konklusionen på denne 

drøftelse blev: 

Det er vigtigt, at fastholder trykket på vores ”+ 6 strategi” og dermed et dobbelt fokus 

på politisk interessevaretagelse og hvervning af nye medlemmer. 

https://danmarkssportsfisk.sharepoint.com/:b:/s/Delingsdrev-ekstern/EcCd22qiY1JFlcFkxlP_QMIBJdMe8lOsNWf0WfYgGECkSw?e=AC3Ke4
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Vores udfordring er, at vores kultur er præget af den miljøpolitiske dagsorden. Målet 

er at tilføre vores kultur et merkantilt islæt således, at vi hele tiden er opmærksom på 

at vækste medlemmer. 

I dette arbejde er det vigtigt at kommunikere alle de gode sider ved fiskeriet: 

➢ Drømmen og fangst. 

➢ Roen ved fiskevandet. 

➢ Den faglighed som det er at mestre fiskeriet. 

➢ Fællesskabet i lyst- og sportsfiskerforeninger. 

I dette arbejde er instagram et vigtigt værktøj, som vi skal benytte. Vores tilstedevæ-

relse her er faldet den sidste tid. 

Vi glemmer ofte at henvende os til voksne, som gerne vil i gang med fiskeriet. I Horsens 

har man haft succes med at tilbyde ”Fiskeskolen” til voksne. 

Det er vigtigt at udvikle vores kommunikation med vores medlemsforeninger om vores 

vækstmål. 

Hanna Vestergaard og Frederik Lorentzen tilbyder deres kompetencer og deltager i et 

møde med K-teamet den 25. juni 2024. 

4. Opfølgning på de strategiske pejlemærker og de kommende års udfordringer 

(kl. 10.15 – 10.45) 

Baggrund: 

De væsentligste strategiske indsatser i foråret har været: 

➢ De store spærringer: 

o Viborg kommune har udsat habitatskonsekvensvurderingen ved 

Tange sø. En bevidst ulovlig handling som vi har indklaget til Anke-

styrelsen. 

o Vi har bakket op om Silkeborg kommunes planer om genopretning af 

Gudenåen. 

o Vi er i dialog med DN om spærringen ved Storåen. 

o Vi er ligeledes i kontakt med den Sjællandske Ørredfond om spær-

ringen ved Susåen. 
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Der er mange små spærringer som er i planerne, men der sker ingenting 

➢ Det kystnære og havets dårlig tilstand har været et tema siden sidste som-

mer. Det har medført følgende initiativer fra os: 

o Deltaget i begravelsen af Vejle Fjord. 

o Kommet med indspil til udmøntningen af akutpakken. 

o Udtalt os i mange forskellige medier – sidst i TV-avisen den 15. maj 

2024. 

➢ Skarv.  

o Vi har gennemført smoltvagt-projektet, hvilket har medført en del 

omtale i pressen. 

o Vi er i dialog med Miljøministeriet om en skærpelse af mulighederne 

for at regulere skarv. 

o Vi er projektleder på projekt Stalling, som handler om bortskræm-

ning af skarv. 

➢ Havbrug  

o Vi har afgivet høringssvar om de placeringstilladelser, der har været 

i spil i og omkring As vig.  

o Vi støtter den nyetablerede forening, som er imod havbrug, med vo-

res hjemmesideplatform. 

o Vi arbejder på nogle ministerspørgsmål vedr. havbrug. 

➢ Klapning og Aarhus havn ved Morten Jacobsen 

Når vi kigger ind i efteråret, ser vi følgende temaer: 

➢ Vores ”agurkekampagne” handler om iltsvind i søer og i de kystnære far-

vande. Morten Jacobsen vil give en status på arbejdet. 

➢ Der har været og vil komme flere ulykker med håndtering af gylle. Morten 

vil give et oplæg. Dette oplæg skal danne grundlag for drøftelse af vores 

position i denne sag.  

➢ Vi venter fortsat på genbesøget af landbrugsaftalen 
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o I kommunikationen af dette emne vil vi genbesøge vores kampagne 

”Befri åerne”. 

➢ Arbejdet med betænkning for det rekreative fiskeri vil blive gjort færdig og 

sendt i høring (forventer vi). Vores fokus er på erhvervsfiskeri i søerne. 

➢ Arbejdet med en ny naturlov vil sandsynligvis gå i gang. Her har vi især 

fokus på adgang til de strengt beskyttede områder. Dette arbejde er stran-

det i EU, som ikke kan blive enige om naturgenopretningsforordningen. 

 

Beslutningstema: 

FB skal drøfte og evaluere de strategiske indsatser. 

Beslutning: 

Emnet blev indledt med kort opdatering på indsatser, der er gennemført i foråret.  

Herunder bemærkede Frederik Lorentzen, at han mener, at der var for meget fokus på 

prædatorer i forhold til miljøet og f.eks. industrifiskeriet. 

Herefter blev det konstateret, at punktet bør hedde ”Opfølgning på de politiske pejle-

mærker og det kommende års politiske udfordringer 

Resten af året vil der være fokus på følgende politiske udfordringer: 

➢ Sø-kampagnen ”De glemte søer”, som vil blive sat i gang sidst i juni måned. 

Morten Jacobsen orienterede om denne kampagne. 

➢ Når Folketinget genbesøger Landbrugsaftalen, vil vi genoplive vores ”Befri åerne 

kampagne”. 

➢ FB vil drøfte sin position inden for følgende områder hen over efteråret: 

o Gylleproblematikken (Morten kommer med et oplæg) 

o Industrifiskeriet (Frederik kommer med et oplæg) 

o Adfærd i de strengt beskyttede områder. (LR undersøger, om vi kan få 

et oplæg fra en ekstern person). 

➢ Vi vil følge med i arbejdet med naturlov og revurdering af betænkningen for det 

rekreative fiskeri. 
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Direktøren laver en plan, som sikrer, at bestyrelsen får drøftet ovennævnte problem-

stillinger hen over efteråret. 

5. Evaluering af landsdelsmøderne (kl. 10.45 – 11.15) 

Baggrund: 

Landsdelsmøderne blev afholdt efter følgende mødeplan: 

Aalborg den 9. april 2024 med 31 deltagere. 

Vejle den 10. april 2024 med 50 deltagere. 

Roskilde den 15. april 2024 med 41 deltagere. 

Odense den 16. april 2024 med 26 deltagere. 

Det samlede deltagerantal var på 148 lystfiskere, hvilket er flere end der plejer at 

deltage i landsdelsmøderne.  

Beslutningstema: 

FB skal evaluere landsdelsmødernes form og indhold. 

Beslutning: 

Der er stor tilfredshed med afvikling af landsdelsmøderne og den store deltagelse i 

møderne. 

Fremover er det vigtigt, at får lavet en bred markedsføring af landsdelsmøderne. 

Det er vigtigt, at deltagerne bliver inddraget i drøftelserne på møderne. Monopolet har 

været et godt initiativ, men kunne i nogle tilfælde minde om et ekkokammer. Forud-

sætningen for monopolerne er konfliktstof - gerne lokale sager. 

Formandens indlæg ”Politisk overflyvning” virkede skarpt og godt. 

Mødenotatet fra Landsdelsmøderne kan ses her. 

6. Ny strategi (kl. 11.30 – 12.00) 

Baggrund: 

FB’s udkast til strategien er blevet fremlagt på landsdelsmøderne og blev godt modta-

get. På baggrund af drøftelserne på landsdelsmøderne har Torben Kaas og direktøren 

udarbejdet forslag til konkrete handlinger i den kommende kongresperiode. 

https://danmarkssportsfisk.sharepoint.com/:b:/s/Delingsdrev-ekstern/EQM7O46Xw6dCllNd7WyziP4BNesmvxVh9Mcsge1oq6XYdA?e=htVk3X
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Beslutningstema 

 
FB skal drøfte og kvalificere forslagene til konkrete handlinger i kommende kongres-

periode. 

 

Beslutning: 

 

FB drøftede, hvilke handlinger som kan understøtte de strategiske fokusområder i 

den kommende kongresperiode. De strategiske fokusområder er: 

 

• Tydelige politiske aftryk på natur og lystfiskeri 

• Stærke fællesskaber 

• Vi skal være relevante 

 

Med udgangspunkt i denne drøftelse vil Torben Kaas og direktøren udarbejde et for-

slag til konkrete handlinger i den kommende kongresperiode. Forslagene skal drøftes 

på næste FB-møde. 

 

7. Forbundsbestyrelsens skriftlige beretning. (kl. 12.00 – 12.15) 

Baggrund: 

Torben Kaas er i gang med at skrive indledningen til FB’s skriftlige beretning. De øvrige 

afsnit skrives af sekretariatet.  

Beslutningstema: 

FB skal drøfte Torben Kaas forslag til disponering af indledningen til FB’s skriftlige be-

retning. 

Beslutning: 

FB kommenterede forslag til disponering af indledningen af den skriftlige beretning og 

kom med input. Torben Kaas skriver på den baggrund indledningen til FB’s skriftlige 

beretning færdig. 

 

8. Evaluering af bestyrelsens og direktørens arbejde (Kl. 13.00 – 14.00) (Lukket 

peunkt) 

Baggrund: 

Ifølge bestyrelsens arbejdsgrundlag og forretningsorden skal FB en gang om året eva-

luere bestyrelsens og direktørens arbejde. 
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Beslutningstema: 

Vi starter med en ”Walk and Talk” (to og to) som opvarmning, hvor følgende spørgsmål 

skal drøftes: 

Forbundsbestyrelsens opgave er at sætte den strategiske retning for DSF 

Der er en stor folkelig bevågenhed omkring den dårlige tilstand, vores natur er i. DSF 

har spillet en central rolle og aldrig været tydeligere i medierne på denne dagsorden. 

1) Hvorfor er vi kommet dertil, og hvordan kan FB sikre, at vi fastholder vores position 

med italesættelse af relevante dagsordner? 

2) Hvordan kan sekretariatet understøtte denne dagsorden, og hvilke krav stiller det 

til direktørens ledelse af sekretariatet? 

Med dette som udgangspunkt evaluerer bestyrelsen sit arbejde og arbejdsform i det 

forgangne år. 

Sluttelig evalueres direktørens arbejde. 

9. Kongressen 2024 (kl. 14.00 – 14.30) 

Baggrund 

De personlige medlemmer: Der er sendt mail til alle de personlige medlemmer, hvori 

de orienteres om deres mulighed for repræsentation på kongressen. I Region Nordjyl-

land og Region Midtjylland mangler vi to delegerede. Der er ingen, som har stillet sig 

til rådighed som delegeret i de to regioner. 

Forslag til stemmevægt ved vedtægtsændringer er sendt til vores advokats vurdering 

Direktøren orienterer. 

Valg til forbundsbestyrelsen.  

Følgende er på valg: 

• Torben Kaas som formand. Kongressen vælger formanden ved et særskilt 

valg. Torben Kaas genopstiller. 

• Linda Bollerup. Linda Bollerup genopstiller. 

• Arne Lauritzen. Arne Lauritzen genopstiller ikke. 

• Jan Karnøe. Jan Karnøe genopstiller. 
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• Kenn Larsen har meddelt, at han ønsker at udtræde af bestyrelsen efter 

kongressen. 

Herudover skal der vælges fire suppleanter. 

I dag er følgende suppleant:  

• Allan Mathiasen 

• Claus Eklundh Christensen 

• Marie Brandt 

• Torben Meldgaard 

Beslutningstema: 

 

FB skal: 

 
➢ Drøfte situationen vedr. delegerede for de personlige medlemmer i Region 

Nordjylland og Region Midtjylland. 

 
➢ Orienteres om arbejdet med justering af vedtægterne. 

 
➢ Drøfte valg til forbundsbestyrelsen. Ifølge vedtægterne skal de, som ønsker at 

stille op til forbundsbestyrelsen, melde sit kandidatur 8 uger før kongressen 

(Den 1. september 2024). 

 

Beslutning: 

 

LR orienterede om, at der efter udsendelse af dagsorden er kommet tilkendegivelser 

om at være delegerede for de personlige medlemmer i region Nordjylland og i Region 

Midtjylland: 

 

Listen over de delegerede for de personlige medlemmer ser herefter således ud: 

 

• Region Nordjylland: Torben Skovgård Nielsen 

• Region Midtjylland: Knud Lund Kristensen 

• Region Syddanmark: Lars Feldskou 

• Region Sjælland: Torben Meldgaard 

• Region Hovedstaden: August Bilde Fogh 

 

Hans E. Nielsen og direktøren afholder møder med de delegerede i løbet af juni må-

ned. På dette møde planlægges de digitale regionsmøder, som afholdes i løbet af au-

gust måned samt kommunikationen af disse. 
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Sekretariatet afventer advokatens vurdering af stemmevægt ved vedtægtsændringer. 

(Det kunne overvejes at indføre et max. antal stemmer pr forening/region.) 

 

I forhold til valg til forbundsbestyrelsen udpegende FB en bruttoliste om mulige kan-

didater, som vil blive kontaktet i den kommende tid. 

 

I forhold til suppleanter har Allan Mathiasen, Skanderborg Lystfiskerforening, tilken-

degivet, at han gerne fortsætter. FB aftalte, hvem der kontakter de øvrige supplean-

ter. 

 

10. Status på medlemspleje og arbejdet med ”+ 6% strategien” (kl. 14.30 – 

14.45) 

Baggrund: 

Medlemspleje: 

Vi opkræver kontingent for ca. 100 medlemsforeninger. Dette medfører, at vi flytter en del med-

lemmer rundt imellem foreningerne, hvilket sparer kassererne for en del arbejde. 

I forhold til + 6 %: 

Konkurrence: 

 

Siden 20. marts har vi kørt lodtrækningskonkurrence på 2 par Savage Gear SG8 Zip 

waders. Man kunne vinde ved at blive medlem, eller tjekke sine medlemsoplysninger, 

hvis man allerede var medlem.  

  

Tal fra konkurrencen 

 
➢ De betalte annoncer har givet 1.153 klik, 21.150 rækkevidde og 100.265 

eksponeringer. 
➢ De organiske opslag har givet 23.400 i rækkevidde og 540 reaktioner.  
➢ Der har været 1.390 besøg på landing pagen sportsfiskeren.dk/konkur-

rence 
➢ Der har været 1.421 besøg på sportsfiskeren.dk/tak-fordi-du-tjekkede-

dine-oplysninger  
o Altså har 1.421 tjekket og godkendt deres medlemsoplysninger 

➢ 716 medlemmer har ændret medlemsoplysninger 
➢ Der er i perioden kommet 815 nye medlemmer i foreningerne (Et nyt med-

lem kan være en, som skifter fra en medlemsforening til en anden), 44 

personlige 

 
Udmeldte medlemmer: 
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Vi er nu gået i luften med et automatisk flow, der sender spørgsmål til medlemmer, når de 
mærkes som udmeldte i vores medlemssystem.  
 
Personlige medlemmer bliver spurgt om grunden til udmeldelse.  
 
Foreningsmedlemmer bliver spurgt om samme, og får mulighed for at svare på, om de vil 
støtte DSF ved at blive personligt medlem. Takker de ja til det, får de et tilbud om personligt 
medlemskab til halv pris.  
 
Beslutning: 
Direktøren orienterede om ovennævnte. 

 

11. Gensidig orientering (kl. 14.45 – 15.15) 

➢ Direktøren orienterede om hans deltagelse i Friluftsrådets generalforsamling 

lørdag den 20. april 2024. 

➢ Henning Haahr Pedersen, formand for Varde Å Sammenslutningen erstatter 

Simon Simonsen som DSF’s repræsentant i bestyrelsen for Nationalpark 

Vadehavet. 

➢ Orientering om arbejdet i arbejdsgruppen, som arbejder med vores lokale        

natur- og miljøarbejde v/ Jan Karnøe. 

Gruppen holder sit sidste møde tirsdag den 4. juni 2024. På næste FB-møde vil 

gruppens forslag blive fremlagt. 

➢ Torben Kaas og direktøren har været til Naturmøde i Hirtshals. 

➢ Orientering om juniorkonference, der blev afholdt den 26. maj 2024 v/Jan Kar-

nøe. 

Det har været en god konference med stort engagement. På konferencen blev 

juniorudvalgets folder ”Kom godt i gang med juniorarbejdet” udleveret. Den kan 

ses her. 

➢ Orientering om ”Det rekreative fiskeri på Arresø” v/Lars Rasmussen. Der er i 

øjeblikket et godt fiskeri på Arresø især efter sandart. Det har medført en frygt 

for, at erhvervsfiskeriet efter sandart genopstår. Derfor havde vi sammen med 

Naturstyrelsen, Dansk Lystfiskeri og Lystfisker Danmark indkaldt de foreninger, 

som fisker på Arresø, til et møde. På mødet tilkendegav Naturstyrelsen, at er-

hvervsfiskeriet efter sandart ikke bliver genindført. Der blev nedsat et udvalg, 

som skal udarbejde et forslag til rammer og sigtepunkter for Arresø-fiskeriet. 

Direktøren sidder med i dette udvalg. 

https://danmarkssportsfisk.sharepoint.com/:b:/s/bestyrelsen/EZiUJk1lYKhJjqnJj21IigsB-wvVsgG41WrbVnmlE8L6MQ?e=JJkmJy
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12. Næste møde (kl. 15.15-15.30) 

Onsdag den 21. august 2024 kl. 19.00 via teams: 

Indhold: 

➢ Der indkaldes til kongressen den 3. august 2024 

➢ Drøftelse af kongressens enkelte punkter 

➢ Strategi – konkrete handlinger i den kommende kongresperiode 

➢ Fremlæggelse af resultatet fra ”Arbejdsgruppen vedr. vores lokale arbejde” 

➢ Endelig godkendelse af FB’s forslag til kongressen 

➢ Markedsføring af hæderspriserne 

13. Evt.  

Frederik Lorentzen deltager i konferencen:  

”HVORDAN INDARBEJDER VI HENSYN TIL FISK OG VÅD NATUR I NUVÆRENDE OG FREM-

TIDIGE NATURPROJEKTER?” 

Som afholdes den 19. juni 2024, kl. 9.00 – 13.00.  på Oremandsgaard Gods (Oremands-

gaard Alle 2, 4720 Præstø). 

 

Lars Rasmussen, juni 2024. 


